

准备充分迎“大考”

半淞园路街道推进垃圾分类各项工作落地落实

7月1日是《上海市生活垃圾管理条例》施行的第一天，半淞园路街道垃圾分类工作正式进入“大考”。

辖区共有一百多个小区，3万余户居民，设157个垃圾分类投放点位，街道上下全力投入到垃圾分类工作中。22个居委会按照“一小区一方案”落实生活垃圾分类工作，撤除楼层的单桶，制定小区投放垃圾时间，在预定时间预定点位安排志愿者，为小区居民做指引；物业安排垃圾厢房专管员，“定时定点”期间，为居民作宣传，指导分类，对分类不到位的地方进行二次分拣；街道绿容所依据“五有”标准，对辖区内全部小区开展分类示范街镇模拟测评，同时对存在问题的小区作指导；城管中队按照《条例》，对收运单位、企事业单位、居住区分别开展执法检查……

经过前期的大量准备工作和“启动”试运行，“大考”在紧张而有序的过程中进行着，同时各居民区也在摸索更为有效合理的推进方法，为下一个阶段提高工作成效作铺垫。

动员大会齐号召

普益居民同上阵

6月27日，普益居委召集社区骨干、楼组长等参加垃圾分类动员大会。垃圾分类涉及每个人日常行为习惯的改变，居委主任号召每个居民都投身其中、当好主角，从“迟疑的观望者”变为“积极的行动者”。

动员大会召开后，志愿者开始轮流上岗，定时定点配合分拣员做好垃圾分类工作。大部分居民都已在家中自行将垃圾分为干、湿两类，并积极配合志愿者在投放点，对湿垃圾进行破袋。

垃圾分类新时尚

中福二撤桶见真章

在垃圾分类管理条例正式实施前，中福



二居民区就开始早早得为垃圾分类这场硬仗做起了准备。6月28日一大早，中福二居民区楼道内的垃圾桶都光荣“退岗”。大多数居民对于垃圾分类工作非常支持，他们表示楼道撤桶后苍蝇、蟑螂都不见踪影，空气里的异味都没有了，环境变得非常好，并且分类后有助于垃圾减量，也是促进环保。

关于垃圾分类投放点摆放位置，居委和物业在进行了多次征询后，综合所有居民们的要求最后决定将垃圾分类投放点安排在海潮路3号、陆家浜路418号、海潮路93弄3—4号垃圾厢房，共三处，投放时间为上午8:00—10:00；下午6:00—8:00。虽然有一些居民针对垃圾分类的时间提出异议，但经过居委干部们耐心解释，居民们表示理解，并支持居委的安排。



资源回收再利用 分类减量记心中

每月5日是耀江居民区的“资源回收日”，会定期开展资源回收活动。7月5日，耀江社区资源回收日活动在精文苑小区与欣安基小区开展。活动当天，居委会工作人员与小区物业、业委会成员一同在小区门口设好回收点，活动吸引了小区居民热情参与，居民们在现场，用收集好的可回收废旧物品换了不少生活日用品。正值暑期，居民区内的不少青少年也参加了此次活动。

资源回收活动，以兑换奖品的方式引导居民养成“家中暂时存放可回收物”，并在“资源回收日”集中分类投放的良好习惯。不少家长带着放暑假的小朋友一起来，小朋友们将自己收集分类好的废旧物品一一搬到小区内的回收点。看着眼前回收的一大堆废旧物品，小居民们也表示，会时刻提醒自己在生活中尽量做到物尽其用，不需要的东西不购买，以减少垃圾的产生量。

耀江居委表示，资源回收一方面可以培



养居民合理利用资源的意识，促进可回收垃圾的再利用，另一方面，对于居民来说生活



定了各自的垃圾分类工作实施方案，并于6月28日试运行，7月1日正式运行。

各小区在党总支引领下，实施点位长责任制，加强居委会、物业与业委会的沟通，每月召开物业经理联席会议、居民代表会议，分析解决垃圾分类推进过程中的问题，各小区反复研究、制定适合自己的方案，争做示范点。居民区通过培训讲座、主题活动、志愿者指导分类、入户宣传、《耀江小报》、微信朋友圈等各种形式进行大力宣传，形成强大工作合力，助推生活垃圾分类工作全面开展。

7月1日早上7点至9点，耀江居委各小区的点位长与志愿者在各小区进行居民垃圾分类指导。经巡查，各小区居民实施垃圾分类的情况良好，基本能够做到按四分类正确分类投放，虽偶尔有点小错误，但经点位长和志愿者的纠正，都能够虚心接受并改正。

大力宣传新时尚

高雄居民齐分类

为了迎接垃圾分类条例实施日的到来，高雄居民区在6月28日就进行高雄老小区垃圾厢房附近建筑垃圾清理，安排厢房管理员到位，垃圾分类志愿者上岗。7月1日，垃圾分类条例正式实施，高雄居民们践行垃圾分类的情况良好。经过前期的宣传工作，生活垃圾分类观念已深入人心，居民们深刻地意识到垃圾分类能带来的好处，为了保护地球的环境，都自觉分类垃圾，遇到不知道该怎么归类的垃圾，志愿者都会热情地向大家做详细的讲解如何区分各类垃圾，虽然投放过程中偶有错误，但居民们都能虚心地接受厢房管理员和志愿者的纠正，并及时改正。

社区党建引领 各方协力分类

为了做好垃圾分类相关工作，耀江居民区在6月25日的业委会主任联谊会、6月27日的物业经理联席会议与居民代表大会上确

垃圾分一分，环境美十分，为了美丽的家园，车中的居民们都在行动。7月1日一大早，车中居委各小区的垃圾厢房投放点的管理员和志愿者们都忙碌开了。年轻的居民个个都表现得很自信，能清楚的分清干、湿垃圾并准确的投放到相应的垃圾桶内。但有少数老年居民，站在4分类垃圾桶前还有些不知所措。车中的志愿者热情地向各位老年居民详细的讲解了干垃圾和湿垃圾的区别，并指导他们将手中的垃圾投放到对应的垃圾桶内。

未来，垃圾分类将成为大家生活的常态，车中志愿者将持续进行分类宣传和社会动员，为垃圾分类工作奉献绵薄之力。

垃圾分类不仅仅是一个生态环境议题，更是一个社会治理议题，核心是全社会参与。半淞园路街道将动员全社区力量率先当好垃圾分类践行者、志愿者，推动这一新时尚进一步深入人心，为建设和谐而美丽的半淞而努力奋斗。



到非常实用的日常生活用品，更进一步普及了垃圾分类的理念，可谓“多赢”。